



« » 2021 г.

№4

УТВЕРЖДАЮ

Руководитель Аппарата

Исполнительного комитета

г.Казани

Б.Р.Алеев (ЭЦП)

ПРОТОКОЛ

совместного заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в г.Казани и Межведомственной комиссии по вопросам ресоциализации лиц, освобождённых из мест лишения свободы, в г.Казани

Повестка:

1. О ходе выполнения Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы в первом полугодии 2021 года (совместно с Городским штабом по координации деятельности народных дружин).

2. О реализации в г.Казани законов Республики Татарстан «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан» и «Об участии граждан в охране общественного порядка» и результатах работы муниципальных служащих администраций районов Исполнительного комитета г.Казани, работающих совместно с участковыми уполномоченными полиции и руководителей общественных пунктов охраны порядка.

3. О мерах по обеспечению безопасности учреждений образования в период подготовки к новому учебному году и проведения Дня знаний (совместно с Антитеррористической комиссией в г.Казани).

4. О задачах по формированию здорового образа жизни, профилактики наркомании и алкоголизма (совместно с Антинаркотической комиссией в г.Казани).

5. О состоянии работы с лицами без определенного места жительства.

6. О рассмотрении обзора о ходе реализации муниципальных программ по

профилактике правонарушений в Республике Татарстан за 6 месяцев 2021 года.

7. О результатах работы по ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани в первом полугодии 2021 года (совместно с Межведомственной комиссией по вопросам ресоциализации лиц, освобождённых из мест лишения свободы, в г.Казани).

Вопрос 1. О ходе выполнения Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы в 2021 году.

В первом полугодии 2021 года проведено 3 заседания Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в г.Казани (далее – Комиссия).

В ходе заседаний рассмотрены вопросы о работе муниципальных служащих правоохранительной направленности; о работе по ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы; о мерах по обеспечению сохранности и хранения архивных документов; о профилактике деструктивных идеологий в подростковой и молодежной среде и другие.

Проведен анализ статистической и аналитической информации о подготовке и реализации муниципальных программ в сфере профилактики правонарушений.

В первом полугодии 2021 года зарегистрировано 11970 преступлений, количество которых увеличилось на 1,1%. Расследованы уголовные дела по 4204 преступлениям, что на 6,0% меньше, чем в прошлом году.

Снизилось общее количество зарегистрированных фактов мошенничества - с 2474 в 2020 году до 2408 - в текущем. При этом мошенничеств, совершенных с использованием средств сотовой связи и сети Интернет, стало больше (1581 в 2020 г, 1980 – в 2021). Увеличилась раскрываемость данного вида преступлений – с 9,4 % до 11,6%.

По итогам первого полугодия 2021 года возбуждены уголовные дела по 11 преступлениям террористической и экстремистской направленности. В суд направлено 5 уголовных дел по двум преступлениям экстремистской направленности.

Выявлен 21 факт пропаганды и публичного демонстрирования нацистской атрибутики или символики, либо публичного демонстрирования атрибутики или символики экстремистских организаций; виновные привлечены к административной ответственности. При этом, мониторинг обстановки в г.Казани показывает, что межнациональные и межконфессиональные отношения стабильны, конфликтов на почве межнациональной и межконфессиональной ненависти не допущено.

В сфере миграционного законодательства выявлено 4401 нарушение.

Принято 77 решений о выдворении иностранных граждан за пределы Российской Федерации и 2 решения о неразрешении въезда.

К уголовной ответственности за организацию незаконной миграции и фиктивной постановки на учет привлечено 157 человек.

Количество групповых преступлений в 2021 году в г.Казани превышает показатели 2020 года (383, в 2020 – 245). В 2021 году увеличилось количество привлеченных к уголовной ответственности членов ОПФ (с 59 до 74).

В г.Казани организовано комплексное видеонаблюдение на 782 объектах социальной инфраструктуры, находящихся в муниципальной собственности, с обслуживанием 8857 камер видеонаблюдения. 16 спортивных объектов оснащено 32 камерами видеонаблюдения для идентификации лиц посетителей. За счет средств муниципального бюджета г.Казани обслуживаются системы видеонаблюдения 18 парков и скверов, где установлено 451 камера видеонаблюдения. На 2766 многоквартирных домах установлено 12182 камеры. С использование систем видеонаблюдения раскрыто 325 преступлений.

Организованные мероприятия привели к снижению удельного веса преступлений, совершенных в общественных местах, который составил 30,0% (в 2020 году – 33,9%) от общего числа зарегистрированных преступлений в городе, в том числе снизилась доля уличной преступности (с 14,4% до 10,8%).

На 5,4% снизилось число преступлений, совершенных в состоянии опьянения - с 998 до 944 фактов.

Увеличилось число преступлений, совершаемых несовершеннолетними, со 132 до 166. Удельный вес преступности несовершеннолетних в 2021 году - 3,9% (в 2020 году – 3,0%).

В 2021 году в региональном реестре народных дружин числится 269 дружин: на предприятиях и в организациях – 50 (605 человек), в учреждениях образования, культуры, здравоохранения и спорта – 32 (609 человек), по месту жительства граждан – 188 (627 человек).

Укомплектовано 120 должностей ведущих специалистов по охране общественного порядка ИКМО г. Казани. Муниципальные служащие привлекаются на охрану общественного порядка в составе патрульных экипажей, пеших постов и на стационарных постах полиции. При участии муниципальных служащих раскрыто 440 преступлений, отработано 12386 заявок о происшествиях, выявлено и пресечено 7636 административных правонарушений, принято участие в 322 мероприятиях по профилактике наркомании.

В обеспечении безопасности дорожного движения участвуют 40 муниципальных служащих. В первом полугодии 2021 года ими оказано содействие нарядам ДПС в оформлении 1332 ДТП, принято участие в 287 мероприятиях по пропаганде БДД.

Вопрос 2. О реализации в г.Казани законов Республики Татарстан «Об общественных пунктах охраны порядка в Республике Татарстан» и «Об участии граждан в охране общественного порядка» и результатах работы муниципальных служащих администраций районов Исполнительного комитета г.Казани, работающих совместно с участковыми уполномоченными полиции и руководителей общественных пунктов охраны порядка.

В г.Казани функционируют 89 общественных пунктов охраны порядка и шесть административно-жилых комплексов для участковых уполномоченных полиции (АЖК - два в Приволжском районе, три в Советском районе и один в Авиастроительном районе).

Сотрудниками отдела обеспечены мероприятия по охране общественного порядка во время проведения массовых мероприятий различного уровня, таких как «Сабантуй», праздничные мероприятия в жилых массивах, парках и скверах. Ведется работа по обращениям граждан, организованы совместные рейды с сотрудниками полиции, МЧС и Росгвардии.

В связи с введением карантинных мер на территории Республики Татарстан (решение санитарно-противоэпидемической комиссии Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2020 №19), а также с учетом ходатайств организаций и предприятий г.Казани, выход народных дружин с апреля 2020 года был приостановлен.

В связи со снятием ряда ограничений, в текущем году приняты меры по возобновлению деятельности народных дружин в г.Казани с учетом возможностей организаций, а также действующих ограничительных мер и санитарно-эпидемиологических требований.

Во всех районах проводится работа по актуализации состава существующих ДНД и организации их выходов на дежурство.

В Кировском и Московском районах возобновлена работа народных дружин ООО "Спектр", ОАО "ТГК-16" Казанская ТЭЦ-3, ООО "УК ЖКХ Московского района г. Казани", ТОС "Новое Аракчино", ТОС "Красная горка"; дворовых дружин: "Заречье", "Фурманова", "Океан", "Ибрагимова, 81", "Блюхера".

В Советском районе осуществляются постоянные выходы следующих народных дружин – ОАО «Казанькомпрессормаш», ООО «УК ЖКХ Гвардейская», ГБПОУ «КТИТС Лидер», ФГБОУ ВПО КГАВМ им.Н.Э.Баумана, ПАО «Таттелеком», ООО УК «Сервис-Гарант», ООО «УК Азино-Сервис», ООО УК «Райжилуправление Советского района», МБУ «Подросток», «Водоконал», «Танкодром», «Городские мосты», МУП «ПАТП – 2».

В Авиастроительном и Ново-Савиновском районах осуществляется выход добровольной народной дружины «Авиатор» КАЗ им. С.П.Горбунова филиала ПАО «Туполев».

В сфере профилактики правонарушений большую работу выполняют муниципальные служащие по линии ОПОП.

Муниципальные служащие в сфере профилактики правонарушений в жилом секторе (помощники участковых) в пределах своих полномочий оказывают содействие в обеспечении общественного порядка на закрепленной за ОПОП территории, осуществляют пропаганду правовых знаний среди населения.

Ведется постоянная работа по профилактике и выявлению административных правонарушений. Начальниками ОПОП за первое полугодие 2021 года выявлено 5015 административных правонарушений, наложено штрафов на сумму 75197000 рублей. Взыскано – 26049516 рублей.

С 01.07.2021 проводятся ежедневные патрулирования территорий пляжей в районах Казани на предмет выявления нарушений общественного порядка и купания в неустановленных местах. Организована работа по обеспечению общественного порядка во время подготовки и проведения народных праздников «Масленица-2021» и «Сабантуй-2021» (на территории горлесапарка «Лебяжье», на Казанском Ипподроме и на территориях березовых рощ поселков Дербышки и Мирный).

С 14.05.2021 по 25.06.2021 осуществлялось ежедневное дежурство с целью усиления охраны учреждений образования г.Казани.

Специалистами по профилактике правонарушений в жилом секторе в первом полугодии 2021 года совместно с участковыми уполномоченными полиции принято участие в 661 рейде, отработано 1878 обращений и сообщений.

Муниципальными инспекторами по профилактике семейного неблагополучия и правонарушений среди несовершеннолетних оказано содействие инспекторам по делам несовершеннолетних в выявлении 20 преступлений и 522 административных правонарушений, составлено 326 административных протоколов в отношении несовершеннолетних, 1252 – в отношении неблагополучных родителей.

Вопрос 3. О мерах по обеспечению безопасности учреждений образования в новом учебном году.

В г.Казани функционируют 636 муниципальных объектов сферы образования. В настоящее время на реализацию первоочередных мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования выделено 167 602 900 рублей. Для завершения первоочередных мероприятий требуется дополнительное финансирование в сумме 101 992 000 рублей. Данные мероприятия включают в себя: модернизацию кнопок тревожной сигнализации; монтаж системы экстренного оповещения; монтаж системы контроля и управления доступом; монтаж охранной сигнализации.

Вопросы принятия дополнительных мер по антитеррористической защищенности образовательных учреждений были рассмотрены на заседаниях АТК в г.Казани 12.05.2021, 18.06.2021 и на заседаниях районных АТК, решениями которых соответствующим службам были даны необходимые поручения.

Во исполнение решений АТК в г.Казани №7 (58184-Док от 18.05.2021), №9 (70066/Протоколы от 10.06.2021) ведется работа по усилению антитерро-

ристической защищенности учреждений образования и дооснащению техническими системами и средствами антитеррористической защищенности с учетом имеющихся в паспортах безопасности замечаний.

Ежегодно во всех образовательных организациях проводятся обследования по антитеррористической защищенности, обеспечению пожарной безопасности, проверке состояния огнезащитной обработки (пропитки) стораемых конструкций, исправности автоматической пожарной сигнализации и тревожных кнопок, обеспечению соблюдения проектных решений и требований нормативных документов при эвакуации. Кроме того, проводится полное обследование территорий спортивных и игровых сооружений на предмет травмоопасности.

В целях подготовки образовательных учреждений к началу нового учебного года запланирован месячник безопасности детей в общеобразовательных учреждениях г. Казани. В рамках данного месячника предусмотрено проведение занятий с учениками на противопожарную и антитеррористическую тематику, выступления на родительских собраниях по вопросам обучения детей безопасному поведению, проведение открытых уроков, инструктажей, бесед с детьми, педагогами, персоналом, родителями, просмотр видеороликов, практические учебные тренировки с выводом людей на пришкольные территории по эвакуационным путям. По учреждениям распространены буклеты и плакаты по правилам поведения и алгоритму действий при пожаре.

Департаментом телекоммуникационных технологий ИКМО г.Казани проводится модернизация имеющихся видеосистем, работа по внедрению системы контроля доступа в учреждения. В планы по капитальному и текущему ремонту включены мероприятия по совершенствованию антитеррористической оснащённости объектов образования.

Все школы перед началом учебного года прошли комиссионное обследование с последующей приемкой с участием представителей Госпожнадзора, а также проверку Роспотребнадзора на соответствие требованиям.

Меры профилактики осуществляются в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами: бесконтактная термометрия, ежедневная влажная уборка, проветривание, наличие антисептиков при входе в учреждение и в санузлах, установка рециркуляторов. В соответствии с рекомендациями Министерства просвещения в школах организована кабинетная система. Посещение школьных столовых производится отдельными группами по утвержденному графику. Исходя из ресурсов и специфики школ, у каждой из них свои логистика учебного процесса и особенности расписания.

Вопрос 4. О задачах по формированию здорового образа жизни, профилактики наркомании и алкоголизма.

В г.Казани осуществляется комплексная работа по борьбе со злоупотреблениями наркотическими средствами и повышению эффективности межведомственного взаимодействия. Координирующую роль играет городская Антинаркотическая комиссия, Антинаркотические комиссии районов г.Казани.

В состав комиссий входят представители субъектов профилактики: органов внутренних дел, здравоохранения, молодежной политики, образования, культуры, спорта, торговли, экономического блока и др. Заседания комиссии проводятся один раз в квартал в соответствии с утвержденным планом-графиком.

В рамках реализации «Городской целевой программы профилактики наркотизации населения муниципального образования г.Казани на 2016 - 2021 годы» Исполнительным комитетом г.Казани была продолжена начатая ранее работа в сфере координации антинаркотической муниципальной деятельности, в том числе создание и поддержка сети социально-психологических учреждений, деятельность которых направлена на профилактику наркомании среди молодежи и социальную реабилитацию лиц, желающих прекратить употребление наркотиков.

Основное усилие направлено на меры первичной профилактики. Программа предусматривает максимально эффективные практические мероприятия по профилактике наркотизации и пропаганде здорового образа жизни среди населения г.Казани.

Организована социально-психологическая работа с лицами, прекратившими либо желающими прекратить употребление наркотиков, для формирования устойчивой ремиссии.

Проведена работа по налаживанию сотрудничества с молодежными общественными и религиозными организациями в сфере профилактической и реабилитационной деятельности. В текущем году активно осуществлялись мероприятия по оздоровлению детей и молодежи, привлечению их к занятиям физической культурой и спортом, культурно-просветительским мероприятиям, что мотивирует к ведению здорового образа жизни.

Вопрос 5. О состоянии работы с лицами без определенного места жительства.

Согласно действующему законодательству вопросы социальной защиты населения отнесены на региональный уровень. В этих целях в г.Казани функционирует ГАУ СО «Центр социальной адаптации для лиц без определенного места жительства «Милосердие», расположенный по адресу: г.Казань, ул.Муромская 1-я, д.33а, вместимостью 80 койко-мест, подведомственный Министерству труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан.

В соответствии с действующим законодательством пребывание в данном учреждении возможно только на добровольной основе. Лицам категории БОМЖ оказываются соответствующие социальные и реабилитационные услуги, в том числе социально-правового, социально-трудового, социально-медицинского характера. В текущем году Центром «Милосердие» обслужено 153 получателя социальных услуг.

В г.Казани функционирует МАУ «Центр помощи «Возрождение» (лицензированное медицинское учреждение), выполняющее функции вытрезвителя,

расположенное по ул.Голубятникова, д.3 (с возможностью размещения до 40 человек). Доставка в учреждение осуществляется силами сотрудников полиции или бригадами скорой медицинской помощи с согласия гражданина на срок до 24 часов.

В 2021 году в учреждение доставлено 1242 человека, в т.ч. 73 раз доставлялись лица категории БОМЖ (5,5% от общего количества, большая часть лиц - неоднократно). Указанной категории лиц, дополнительно, вместе с первичной медицинской и санитарно-бытовой помощью оказывается консультационная помощь в части возможностей ГАУ СО «ЦСА для лиц БОМЖ «Милосердие» Минтрудсоцзащиты РТ.

Вопрос 6. О рассмотрении обзора о ходе реализации муниципальных программ по профилактике правонарушений в Республике Татарстан за 6 месяцев 2021 года.

Органами государственной власти и местного самоуправления, в рамках своей компетенции, принимается комплекс мер общего профилактического характера, предусмотренный многоуровневой системой профилактики правонарушений.

Органы местного самоуправления, в соответствии с Федеральным законом от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации», отнесены к субъектам профилактики. Функционирование системы профилактики правонарушений на местном уровне осуществляется на основе муниципальных программ в сфере профилактики правонарушений.

Выполнение программных мероприятий позволяет развивать межведомственное взаимодействие, повышать роль органов государственной власти, учреждений социальной сферы и населения в охране правопорядка.

Наибольшие расходы в рамках муниципальных программ по всем субъектам профилактики осуществлены в г.Казани (264 млн рублей).

Одним из приоритетных направлений деятельности субъектов системы профилактики правонарушений является предупреждение безнадзорности и создание действенной социально-правовой защиты детей. С учетом социальной значимости этой проблемы, вопросы ранней профилактики подростковой преступности могут быть решены только при условии согласованных действий.

Значительные расходы на мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (*воспитательная работа, отдых, трудоустройство*) осуществлены в г. Казани (166,5 млн руб.).

Важнейшим условием предупреждения рецидивной преступности является реализация комплексных мер по оказанию правовой, социальной, психолого-педагогической, медицинской и иной помощи лицам, ранее преступавшим закон, в целях их социальной реабилитации и адаптации к общественной жизни.

Количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения, за 6 месяцев текущего года в республике сократилось на 4,8% (с 4356 до 4147).

Снижению масштабов алкоголизации способствует деятельность специализированных учреждений для помещения лиц, находящихся в состоянии опьянения, в том числе утративших способность самостоятельно передвигаться и не нуждающихся в оказании медицинской помощи. Финансирование указанных учреждений предусмотрено программой профилактики г. Казани (*предусмотрено – 12,22 млн руб.*).

На реализацию мероприятий по профилактике наркотизации населения денежные средства (*от 5 тыс. руб. до 2,97 млн руб.*) предусмотрены программами в г. Казани.

В 2021 году в рамках программ по профилактике правонарушений на указанные мероприятия выделено более 34,6 млн руб., освоено в первом полугодии свыше 9,2 млн руб. Значительные расходы на данные мероприятия произведены в г.Казани (*1,5 млн руб.*).

На финансирование оплаты труда муниципальных служащих правоохранительной направленности в 2021 году в г.Казани в рамках муниципальной программы выделено 223,3 млн руб., из них освоено 89,4 млн руб.

Вопрос 7. О результатах работы по ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани в первом полугодии 2021 года (совместно с Межведомственной комиссии по вопросам ресоциализации лиц, освобождённых из мест лишения свободы, в г.Казани).

В текущем году проведено 2 заседания Межведомственной комиссии по вопросам ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани.

Заявление (согласие) на содействие в ресоциализации (решении конкретных вопросов помощи) поступило от 1-го ранее осужденного лица. Со слов заявителя, после освобождения из мест лишения свободы, заявитель не имел собственного жилья и документов (кроме паспорта без регистрации по месту жительства и справки об освобождении), нуждался в помощи, связанной с реабилитацией и адаптацией, о своих дальнейших действиях по решению жилищного вопроса не был осведомлён.

Исполнительным комитетом г.Казани были направлены обращения в адрес Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан, в части содействия в обеспечении жильем, как ранее переселенного из аварийного жилья, и Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан, в части оказания материальной и иной социальной помощи. Также был направлен запрос в адрес генерального директора АНО «Центр реабилитации и адаптации» А.Г.Гайнутдинова в части оказания юридической, консультационной и иной помощи в пределах полномочий.

В 2021 году в администрации районов Исполнительного комитета г.Казани из исправительных учреждений Российской Федерации поступило 216 уведомлений о намерении лиц после освобождения выехать в г.Казань, с

указанием адреса планируемого места жительства. Всего с начала 2021 года подготовлено ответов на 161 обращение руководителей исправительных учреждений УФСИН России.

В рамках установленного законодательством порядка в органы занятости г.Казани за содействием в поиске работы обратилось 64 граждан, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы, из них службой занятости населения было трудоустроено 26 человек. С остальными гражданами работа по содействию в поиске подходящей работы продолжается.

В рамках реализации Федерального закона от 17.07.1999 №178-ФЗ и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 02.09.2014 №635 25 лицам, освобожденным из мест лишения свободы, оказана материальная помощь.

В целях ранней ресоциализации осуществляется постоянная работа по информированию осужденных, готовящихся к освобождению из мест лишения свободы, о ситуации на рынке труда и об оказываемых государственных услугах службой занятости. В г.Казани в 2021 году было осуществлено 35 выездов в учреждения УФСИН России по Республике Татарстан: СИЗО-1, СИЗО-2, ИК-2, ИК-18, ИК-19, в ходе которых консультационные услуги получили более 1400 человек.

Еженедельно ГКУ «Центр занятости населения г.Казани» (заместитель директора – член городской комиссии по ресоциализации) направляет информацию об имеющихся на предприятиях г.Казани вакансиях в учреждения УФСИН России по Республике Татарстан, ГАУСО для лиц без определенного места жительства и занятий «Центр социальной адаптации «Милосердие», АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации».

В 2021 году в г.Казани через ГАУСО «Центр социальной адаптации «Милосердие» (директор – член городской комиссии по ресоциализации) получили помощь 6 лиц, освободившихся из мест лишения свободы, из которых 4 человека оформили временную регистрацию по месту пребывания для обращения в центр занятости населения по вопросу оказания содействия в трудоустройстве, постановке на учет, 1 человеку оказано содействие в восстановлении паспорта РФ, 1 человеку оказано содействие в восстановлении СНИЛС.

Кроме того, Межведомственной комиссией по вопросам ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы в г.Казани, организовано тесное взаимодействие с АНО «Центр социальной реабилитации и адаптации» (генеральный директор – член городской комиссии по ресоциализации).

В текущем году успешно продолжают свою работу социальные проекты для реализации программ ресоциализации и социальной адаптации АНО «ЦРА», а именно: «Приют человека», «Трудяги», «Взгляд в будущее», а также новый проект «Социальный патруль».

В январе 2021 года компанией «Центроспас» центру был предоставлен автомобиль «Лада Ларгус» для реализации проекта «Социальный патруль». За 2021 год Социальный патруль совершил более 695 выездов; было пройдено более 15000 км; 254 человека согласились ехать в «Приют человека».

«Приют человека» расположен по ул.Бурхана Шахиди, 26, стр.1. Там оказывается различная помощь, в том числе лицам, ранее судимым и оказавшимся в трудной жизненной ситуации. В 2021 году социальные услуги оказаны (питание, временное жилье, баня, продуктовые наборы) более 3,5 тыс. гражданам, 110 гражданам оказано содействие в избавлении от алкогольной зависимости.

2 апреля 2021 года между АНО «ЦРА» и Казанской епархией было подписано соглашение о сотрудничестве, в рамках которого на территории «Приюта человека», отведено помещение, где священнослужителями Русской православной церкви и духовного управления мусульман на безвозмездной основе оказывается юридическая и психологическая помощь нуждающимся (психологические услуги получили более 250 человек).

Благодаря проекту «Трудяги» работы в исправительных учреждениях выступает важным основанием для ресоциализации. В ходе реализации данного проекта АНО «ЦРА» стал посредником на рынке труда, оказывая услуги работодателям по поиску и подбору персонала, а также услуги соискателям по поиску работы и дальнейшему трудоустройству. В 2021 году Центр помог в трудоустройстве 320 бывшим заключенным.

Другое направление работы - мероприятия по ресоциализации ранее осуждённых несовершеннолетних или осуждённых к наказанию без лишения свободы. В текущем году несовершеннолетних, освобожденных из мест лишения свободы, проживающих на территории г.Казани - 2 человека (1 - условно-досрочно освобожденный, 1 - вернулся из специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа). Работа в этом направлении организована через МБУ молодежной политики «Центр психолого-педагогической помощи детям и молодежи «Доверие» г.Казани» (директор – член городской комиссии по ресоциализации). Еженедельно психологической службой «Камчатка» вышеназванного муниципального учреждения на базе уголовно-исполнительных инспекций семи районов г.Казани проводятся встречи с несовершеннолетними, состоящими на учете.

В 2021 году на территории уголовно-исполнительных инспекций проведены 54 занятия, в которых приняли участие 32 несовершеннолетних подростка.

Также специалисты психологической службы «Камчатка» МБУ МП "Доверие" продолжают взаимодействие с Центром временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей. За 2021 год специалистами проведено 6 лекционных занятий, в котором приняли участие 44 подростка.

На основании вышеизложенного, Комиссия по профилактике правонарушений в г.Казани **решила:**

1. Информацию начальника отдела координации программ в сфере профилактики правонарушений Аппарата Исполнительного комитета г.Казани Л.Н.Замовой о ходе выполнения Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы в первом полугодии 2021 года

принять к сведению.

1.1. Структурным подразделениям Исполнительного комитета г.Казани совместно с Управлением МВД России по г.Казани продолжить совершенствование работы по профилактике правонарушений и реализации Программы профилактики правонарушений и преступлений в г.Казани на 2016-2025 годы.

2. Главам администраций районов г.Казани (Ф.В.Нурмухаметов, М.Ф.Закиров, С.А.Миронов, Р.Р.Фатхутдинов):

2.1. продолжить работу по укомплектованию вакантных должностей сотрудников ОПОП (ведущих и главных специалистов);

2.2. осуществлять контроль над организацией работы муниципальных служащих, участвующих в деятельности ОПОП (главных и ведущих специалистов отделов по вопросам общественной безопасности администраций районов);

2.3. обеспечить мониторинг санитарно-технического состояния зданий и помещений, занимаемых ОПОП, их содержания и своевременного проведения ремонтных работ;

2.4. на постоянной основе осуществлять мониторинг деятельности народных дружин: по возможности организовать возобновление выхода дружинников на дежурства с учетом соблюдения мер безопасности, своевременно актуализировать информацию по народным дружинам в случае ее изменения, в случае прекращения деятельности народной дружины, направлять соответствующие письма в Управления МВД России по г.Казани;

2.5. совместно с Управлением МВД России по г.Казани продолжить работу по формированию новых народных дружин и выдаче удостоверений народным дружинникам;

2.6. осуществлять контроль за решением вопросов, связанных с реализацией Законов Республики Татарстан от 25.04.2015 №33-ЗРТ, 11.01.2017 №3-ЗРТ и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.05.2015 №388.

2.7. отделу по обеспечению координации и взаимодействия подразделений социальной сферы Исполнительного комитета г.Казани (Ю.Г.Фаткуллина):

2.7.1. продолжить работу по укомплектованию вакантных должностей инспекторов по профилактике семейного неблагополучия (школьных инспекторов);

2.7.2. осуществлять контроль над организацией работы муниципальных служащих по профилактике семейного неблагополучия (школьных инспекторов) при оказании содействия сотрудникам по делам несовершеннолетних отделов полиции Казани.

3. Территориальным и структурным подразделениям Исполнительного комитета г.Казани:

3.1. информацию начальника Управления образования И.А.Ризванова о мерах по подготовке к учебному году с учетом обеспечения мер безопасности принять к сведению;

3.2. обеспечить исполнение решений Антитеррористической комиссии в г.Казани №7 (58184-Док от 18.05.2021), №9 (70066/Протоколы от 10.06.2021), №12 (от 28.08.2021 №104790/Протоколы) в установленные сроки (в части объектов образования).

4. Управлениям образования, культуры (И.А.Ризванов, А.И.Абзалов), Комитетам по делам детей и молодежи, физической культуры и спорта (М.Ш.Нугманов, А.И.Салихов):

4.1. организовать работу в подведомственных учреждениях по проведению антинаркотических лекций, бесед среди несовершеннолетних с разъяснениями об административной и уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств;

Срок: регулярно, отчет в секретариат Комиссии – 20.12.2021, далее – раз в полугодие;

4.2. систематизировать работу по размещению информации о проведении антинаркотических мероприятий в средствах массовой информации, в том числе в сети Интернет.

4.3. Рекомендовать Управлению Министерства внутренних дел РФ по г.Казани(А.В.Мищихин):

4.3.1. совместно с образовательными учреждениями г.Казани организовать работу по профилактике распространения наркомании проведением лекций, бесед, с разъяснениями административной и уголовной ответственности за совершение преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, среди учащихся;

4.3.2. организовать работу со СМИ по информированию населения г.Казани о деятельности сотрудников правоохранительных органов, направленной на противодействие незаконному обороту наркотиков.

4.4. Территориальным подразделениям Исполнительного комитета г.Казани, совместно с отделениями социальной помощи семье и детям продолжить работу по выявлению семей, в которых проживают лица, употребляющие алкоголь, наркотические средства и психотропные вещества, и организацию их межведомственного патронажа.

5. МАУ «Центр помощи «Возрождение» (М.Н.Игнатьев) предоставлять информацию о количестве лиц категории БОМЖ, доставленных в учреждение, в секретариат Комиссии.

Срок: раз в квартал.

6. Членам Комиссии принять к сведению обзор о ходе реализации муниципальных программ по профилактике правонарушений в Республике Татарстан за 6 месяцев 2021 года и учитывать в дальнейшей работе.

7. Отделу координации программ в сфере профилактики правонарушений Аппарата Исполнительного комитета г.Казани, в рамках организации работы Межведомственной комиссии по вопросам ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, в г.Казани (Л.Н.Замова):

7.1. информацию ГАУСО «ЦСА «Милосердие», АНО «Центр реабилитации и адаптации», ГКУ «Центр занятости населения г.Казани», принять к сведению;

7.2. организовать дальнейшее взаимодействие с автономной некоммерческой организацией «Центр социальной реабилитации и адаптации» по вопросам оказания юридической, консультационной и иной помощи лицам, освобождающимся из мест лишения свободы (в рамках постановления Исполнительного комитета г.Казани от 13.01.2020 №16);

7.3. при обращении в комиссию лиц, освободившихся из мест лишения свободы, в рамках межведомственного взаимодействия направлять соответствующую информацию в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан для реализации в отношении них мер социальной поддержки.

7.4. Рекомендовать Управлению МВД России по г.Казани (А.В.Мищихин) усилить контроль за эффективностью мероприятий, направленных на снижение уровня рецидивной преступности среди лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также активизировать исполнение законодательства в области административного надзора.

8. Контроль над выполнением настоящего протокола возложить на секретариат комиссии.

**Секретарь межведомственной комиссии
по профилактике правонарушений**

(ЭЦП)

Л.Н.Замова

Лист согласования к документу № 111752-Док от 10.09.2021

Инициатор согласования: Хазеев А.А. Главный специалист отдела организационной работы и материального обеспечения Управления по вопросам общественной безопасности и взаимодействию с правоохранительными органами Аппарата Исполнительного комитета г.Казани

Согласование инициировано: 09.09.2021 16:18

Лист согласования		Тип согласования: последовательное			
№	ФИО	Передано на визу	Срок согласования	Результат согласования	Замечания
1	Замова Л.Н.	09.09.2021 - 16:18		Согласовано 09.09.2021 - 17:14	-
2	Пантелеева Д.С.	09.09.2021 - 17:14		Согласовано 09.09.2021 - 18:19	-
3	Алеев Б.Р.	09.09.2021 - 18:19		 Подписано 10.09.2021 - 00:08	-